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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Poseł Joanny Wichy nr 15305, z 20 lutego 2026 r., w sprawie 
wdrożenia programu Mobilne Jednostki Szczepień w celu prowadzenia szczepień poza 
stacjonarnymi punktami podstawowej opieki zdrowotnej, uprzejmie przekazuję poniższe 
informacje.

W systemie opieki zdrowotnej - co do zasady - szczepienia ochronne obowiązkowe i 
zalecane wykonywane są przez świadczeniodawców realizujących świadczenia 
podstawowej opieki zdrowotnej. W sytuacji, gdy pacjent ze względów zdrowotnych (np. 
obłożnie chory, niepełnosprawny lub w zaawansowanym wieku) nie jest w stanie 
samodzielnie dotrzeć do przychodni POZ, szczepienie może być wykonane w ramach 
wizyty domowej. Konieczność takiej wizyty szczepiennej zgłasza się osobiście, telefonicznie 
lub przez osoby trzecie. W celu zwiększenia dostępności do szczepień dla ogółu pacjentów, 
wprowadzono możliwość zaszczepienia się w ogólnodostępnych aptekach i punktach 
aptecznych, również na terenach wiejskich. 

Zauważenia wymaga, że wprowadzone w okresie pandemii mobilne punkty szczepień były 
rozwiązaniem doraźnym, uzupełniającym systemowe rozwiązania, aby w krótkim czasie 
zrealizować wyłącznie szczepienia przeciwko Covid-19 dla ogółu populacji. Obecnie, nie 
istnieje potrzeba ponownego uruchamiania mobilnych punktów szczepień i odrębnego ich 
finansowania. Nie planuje się również wprowadzania dodatkowej refundacji kosztów 
dojazdu zespołów medycznych do domu pacjenta w celu wykonania szczepienia, które są 
finansowane w stawce kapitacyjnej dla POZ. 

Dane dotyczące procentowego wskaźnika stanu zaszczepienia w odniesieniu do szczepień 
zalecanych (zwłaszcza względem osób starszych) oraz zmiany tych danych na przestrzeni 
ostatnich trzech lat można znaleźć w raporcie dostępnym pod linkiem: 
https://ezdrowie.gov.pl/portal/home/badania-i-dane/raport-o-chorobach-zakaznych

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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